

Precios de suscripción

Table with subscription rates: En Almería, un mes. 1'50 ptas. Provincias, trimestre. 5'00 > Extranjero. 10'00 > Número suelto. 0'05 > Idem atrasados. 0'10 >

Tarifa de anuncios

Table with advertising rates: En 1.ª plana, línea, cuerpo 10. 0'50 ptas. En 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, id. id. 0'30 > Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

25 EJEMPLARES, 75 CÉNTIMOS

LOS PAGOS SON ANTICIPADOS

La correspondencia, al Director

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3

No se devuelven los originales

Comedia vergonzosa

Descansamos ayer de informar á nuestros lectores acerca del asunto...

Aunque parezca imposible, pese á los mandatos de la autoridad gubernativa, á las disposiciones terminativas de la ley y á los respetos que la dignidad de la vida pública debía merecer...

Solo están satisfechos y rien detrás de la cortina, los caciques liberales y conservadores, que mueven los hilos de esta comedia indecorosa.

De protesta de qué? De protesta, no haberse consentido á Matienzo que prolongara ilegalmente sus funciones? De protesta por que las sesiones serias no han oivido que los mismos señores que ahora jalean Matienzo, para ver si de ese modo consiguen aburrir al Gobernador...

Y es lo peor del caso, que á ratos nos antoja que están á punto de lograr el efecto que desean. Tenemos sentido que el Sr. Angresola, abusando de ese juego de compadres, siendose de abandonar, el cargo que desempeña.

¿Qué más quisieran ellos, vicio que admiran por su sencillez y grandeza. Nada de pan, ni de trabajo, ni de rebaja en los impuestos onerosos con los que se allegan recursos para atender á las necesidades de los altos per-

¿Cómo le estraña que solo en EL RADICAL encuentre apoyo resuelto en la ocasión presente, si sabe que EL RADICAL es el único periódico que no tiene concomitancias, ni quiere tenerlas con esos hombres funestos, á quienes la provincia de Almería debe tan solo paletadas de cieno; el único que, sin más compromiso que el de rendir entero culto á la verdad, riñe por ella cuantos combates sean precisos y llama á las cosas netamente por su nombre, sin componendas, ni martingalas, ni equilibrios?

Y ahora, un poco de información. El Sr. Angresola denunció ayer al Juzgado al ex alcalde Sr. Matienzo, por los delitos de desobediencia y prolongación de funciones.

El Sr. González Tamarit mandó también ayer que se instruyera expediente sobre la desaparición del libro del personal, ordenando que se requiriera al Sr. Matienzo para su entrega y haciéndose constar en la oportuna diligencia que no se podía pasar á hacerle la notificación en su domicilio por hallarse enfermo.

Como siempre, allá vá expresada sobre eso sin rodeos ni embajes nuestra opinión. Esas medidas nos parecen bien; pero nos saben á poco. Es necesario hacer bastante más, Sr. Angresola. Si su señoría peca de tímido, nos tendrá también á nosotros de frente; sino por habilidades de pacotilla, sino por que entendemos que las cosas no deben hacerse á medias. Es preciso á todo trance que concluya hoy mismo cortando radicalmente, el espectáculo vergonzoso que estos días presencia la ciudad con escándalo y con asco. No puede consentirse, bajo ninguna clase de pretextos, que nadie retenga indebidamente en su poder la llave de la caja de caudales de la casa del pueblo. ¿Para cuándo son las determinaciones energéticas? ¿Para cuándo se guardan los caracteres viriles? Dejarse tomar el pelo por cuatro caballeros de la tabla redonda, paréndonos que no es ni siquiera decoroso. Lo que viene sucediendo estos días—ya lo hemos dicho—toca en los linderos de lo bufo. No es digno de personas serias, consentirlo. No es propio de autoridades que estimen su prestigio, tolerarlo. Basta de contemplaciones y debilidades. Cuando llega la ocasión de hacer una que sea sonada, se hace.

MEDIDA SALVADORA

Leemos en un diario de Madrid: «Se ha ordenado á los gobernadores de Andalucía que repriman con energía los desórdenes que origine la crisis obrera, y que entreguen á los Tribunales á quienes exciten á los obreros para realizarlos.»

De perlas nos ha parecido la disposición gubernativa. Nada hay tan eficaz para evitar el hambre como la muerte, y la muerte de los obreros discolos es lo que entre líneas leemos se ordena en ese ukase dictatorial al aconsejar á los gobernadores energía para reprimir los desórdenes.

Los que mueren no sufren, no sienten, no se quejan, no vociferan ni atentan contra el sacratísimo derecho de la propiedad, y nada mejor para restablecer el orden perturbado en algunas poblaciones andaluzas, como la muerte de los hambrientos. Con eso, hasta se les hace un favor inmenso, despenándoles, sacándoles de este para ellos infierno de dolor.

Convengamos por esta vez en que el ministerio de Villaverde no se para en barras cuando se trata del bien público y tiene iniciativas propias que admiran por su sencillez y grandeza.

Nada de pan, ni de trabajo, ni de rebaja en los impuestos onerosos con los que se allegan recursos para atender á las necesidades de los altos per-

sonajes que cobran grandes sueldos por el ruidísimo trabajo de no hacer nada. Es mucho mas económica la solución del estacazo limpio y del balazo sucio para arreglar la endiablada crisis obrera.

Y los que no puedan esperar otra solución pacífica, que mueran en sus hogares sin luz y sin moscas, todo, antes que permitirles turbar con sus alaridos la tranquila digestión de los que comen.

Esto, en cuanto á la primera parte de la orden gubernativa. En cuanto á la segunda, esperamos aplaudirla si los gobernadores la cumplen al pie de la letra y entregan inmediatamente á los Tribunales á quienes exciten á los obreros al desorden.

¿Quiénes son los excitadores? Sobre esa pregunta hay mucho que pensar.

A los obreros se les excita por medio de la miseria general que se ha apoderado de España; se les excita privándoles del alimento de sus hijos cercenándoles los jornales, robándoles en el peso y la medida, obligándoles á efectuar labores de bestias, abandonándoles á su triste suerte en épocas como la presente en que la inclemencia del cielo no permite á la lluvia fecundar el suelo, y se les excita también robándoles aquellos montes que fueron de sus abuelos y de sus padres, que en ellos encontraban en los días de miseria un corto lenitivo para aliviar sus estrecheces.

Y los que cercenan los jornales y tratan á los trabajadores como á bestias, y les han robado los montes por medio de chanchullos semi legales, y los excitan diariamente á la asonada y al motín, no son otros que los caciques mangoneadores de la política, escarnecedores del derecho, burladores de la justicia, acumuladores de trabajo ajeno monedado, que han amasado sus fortunas con el sudor, la sangre, y las lágrimas de los pobres.

En la provincia de Almería hay muchos excitadores.

Si el Sr. Angresola quisiera cumplir taxativamente con la orden del ministerio, pudiera llevar ante los tribunales á muchos pájaros de cuenta que con su conducta cínica y cruel, están excitando diariamente á los pobres trabajadores de los pueblos al motín perpetuo y dando lugar hasta á que las piedras de las calles se levanten en son de protesta ante las infamias que los caciques cometen.

El bandolerismo legal lo invade todo: los terrenos comunales detentados por políticos sin decoro, los Pósitos de los pueblos saqueados, sin un grano, mientras en papeles mojados aparecen millares de fanegas, la administración municipal de muchos pueblos entregada en manos de bigardos y truhanes protegidos por los grandes espumeadores de la cosa pública, todo corrompido, todo podrido por unos cuantos caballeros que se agarran á los faldones de los próceres de Madrid para continuar usufructuando este desgreciado feudo, son motivos más que suficientes para que los obreros de esta provincia, excitados por tantos bandidos se levantaran en uno de esos días grises en que el hambre horrible golpea las puertas de los miserios hogares, y los arrastrasen á todos para escarmiento de los bandidos venideros.

Y antes de eso es preferible llevar á los excitadores ante los Tribunales, si es que hay tribunales de justicia en la tierra capaces de castigar á los excitadores de levita causantes de todos los crímenes, de todas las miserias, de todas las desdichas que pesan sobre los infelices trabajadores.

El Sr. Angresola debe ser duro, durísimo con los que constantemente se están burlando del pueblo y excitándole á que se levante y los arrastre; constituyendo esta segunda parte de la disposición gubernativa una verdadera medida salvadora de la moral pública, de la justicia y de las buenas costumbres, así como de las costillas de algunos fantoches caciques que están provocando constantemente la cólera popular con sus manjones punibles y conducta desvergonzada.

JOSÉ BALBOA

Médico de las Facultades de Argel y Madrid. ESPECIALISTA en enfermedades de la mujer y partos. CONSULTA DIARIA, DE 1 A 5. GABINETE: Plaza de Santo Domingo, núm. 3.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA de SEGURO Vida, Incendio y marítimas. Capital efectivo, 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía. Ptas. 12.000.000. Subdirector en Almería y provincia, Juan Rodriguez Burgos.

AZUFRE

DE LA Compañía Franco-Española SUBLIMADO, REFINADO MOLIDO, son los mejores que se conocen. Para informes: JUAN RODRÍGUEZ BURGOS Plaza de Canalejas (antes Flores) 4. Unico y exclusivo representante en la provincia.

Menudencias

¡Arrea! Se va á exhibir en Vigo un ser humano que no se sabe si es hombre ó mujer. Tiene 34 años de edad; hasta los once pasó por «chico» y luego empezó á resultar «chica». Ahora, por lo que se ve, resulta que ni es «chica», ni «chico». Solo le falta al fenómeno que, después de registrado, declare la ciencia que no es ni carne ni pescado. Vamos que está aviado el hombre. O la mujer. ¡O lo que sea!

¡Profecías! La primera interpelación que se dirigirá al Gobierno en el Congreso será sobre el expediente incoado para conceder al señor Romero Robledo una subvención para el riego de la finca «El Romeral». De modo que estamos amenazados de una manga de agua... sucia.

Sobre el viaje regio: «Le Journal» publica un artículo sobre el viaje de Alfonso XIII, anunciando un recibimiento cariñoso. Hace hincapié en las condiciones militares de Alfonso XIII, y dice que aunque Francia no tenga una princesa para ofrecérsela en casamiento tiene un ejército que le admira. Lo cual que no creo yo que sea una compensación. Sobre todo para uno que quiera casarse. ¡Hay mucha diferencia entre un cuerpo bonito y un cuerpo... de ejército.

Dice un diario conservador: «Terminadas las elecciones, plazo que señaló el Sr. García Alix, hay gran curiosidad por conocer las medidas que éste piensa llevar á la «Gaceta» para conjurar lo posible el conflicto de las subsistencias. ¿Quizá se decida á comprar mausers!»

La «Torta jada», célebre bailarina española, ha estado en el Vaticano. Dicen los responsables que la «Tortajada» tuvo un recibimiento muy afectuoso. No tiene nada de extraño. También estuvo D. Carlos de Borbón, y se dió dos «pataitas» delante del antiguo Patriarca de Venecia. Y cuando se le abren las puertas á D. Carlos ¿qué inconveniente hay en recibir á la «Tortajada»?

Asegura una importante revista extranjera que una señorita norteamericana ha descubierto unos insectos que pueden vivir largo tiempo sin cabeza. Para eso no se necesita ser insecto ni mucho menos. Conocemos á algunos conejales que viven largo tiempo sin cabeza y hasta comen, que es lo más particular.

Leemos: «En la Iglesia de San José de Madrid se ha descubierto el robo de varios objetos del culto». ¡Robado! ¡Vaya una manera de hablar! Con seguridad que se trata de unos enamorados místicos que han pecado por exceso de amor á lo del culto.

¿En qué país vivimos? En Sevilla se han declarado en huelga... ¿quién dirán ustedes? ¡Los santos! Por una pequeña diferencia de unos miles de pesetas se han negado á salir á la calle durante la semana santa. Es decir ellos no son los que se han negado... ¡Son los otros! ¡Sus ex... hidiores! Pero de aquí allá saldrán; ¿no han de salir? pero van, entre tanto con sus tretas ganando, pues sacarán... ¡esas pesetas!

TALLER DE PLANCHADO

de TOMAS FUENTES RODRÍGUEZ Calle de Marín núm. 26.

Los precios de esta casa desde hoy, serán los siguientes: Ptas. Camisa completa de pliegues. 0'25 Id. lisa. 0'20 Id. con puños y sin cuello. 0'15 Id. sin cuello ni puños. 0'10 Una docena cuellos corrientes. 0'35 Una docena puños corrientes. 0'35 Una id. cuellos dobles, ó sean ingleses. 0'75 Una id. puños doble postura. 0'50 Camisa fra: elegante con brillo. 0'50 Id. para vestir de luto, brillo mate. 0'50 NOTA.—Los pagos son anticipados, respondiendo el dueño del establecimiento, al trabajo que no esté de recibo, devolviendo su importe. Asimismo se responde del valor de la prenda que involuntariamente se extravie.

ES QUÉ...

Dice Ignacio Santillán: «Es que hay más conventos que fábricas, y son tantos los frailes haraganes que se nos entran por las puertas cuantos trabajadores emigrantes huyen de nuestras costas; es que la cruz no es ya símbolo de religiosa y espiritual redención, sino pararrayos del negocio; es que los monopolios del Bancos y las empresas privilegiadas, consumen la poca savia de riqueza que aún conservamos; es que la granjería es el pan cotidiano de los políticos; el desbarajuste y la inmoralidad la característica de nuestra administración, y la ineducación y la incultura el sello de nuestro pueblo; es que están deshechos los vínculos nacionales; es que el Parlamento es una farsa, el Senado un asío y los altos organismos del Estado una merienda de negros; es que las libertades públicas son letra muerta, y la Constitución un espantajo; es que el país no puede ya con tanto tributo, con tanta gabela, con tanta corona y con tantas coronillas; es que son muchos los años que llevamos escuchando palabras y sin oír tiros, viendo predicar exterminios sin poder ver nada exterminado. Al valiente periodista le ha faltado añadir:

«Y es porque el pueblo español ha quedado reducido á vivir en manada asustadiza, temerosa del látigo y del garrote policíacos; es que los hombres con vergüenza murieron hace muchos años y de esa señora queda ya muy poca en la tierra de pan y toros; es que los españoles están castrados de espíritu y miran los grades desastres nacionales y las grandes expoliaciones con la indiferencia de los antiguos estílicos ó de los fatalistas árabes; es que todos, el que mas por el que menos merecemos una albarda sobre los lomos y un fraile sobre la albarda. ¿Porque echar á nadie la culpa de lo que no es mas que nuestro propio consentimiento?»

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices punto vainica, etc. etc. ejecutados con la máquina

DOMESTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: **ADCOOK y Compañía**

SUCURSALES EN ALMERÍA:

Almería.—Puerta de Purchena, núm. 1

Cuevas.—Calle de S. Agustín, núm. 1

H. Overa.—Calle del Sepulcro, núm. 1

LA MANADA

Desde que venimos dando cabida en nuestras columnas á las denuncias que respecto á las demasias, abusos y latrocinios de los caciques de algunos pueblos, nos hacen los vecinos, hemos notado un fenómeno facil de explicar, conocido el carácter tímido y apocado de muchos habitantes de esta provincia, dominada por el más feroz de los caciquismos.

Cuando se nos denuncian hechos punibles de alguna localidad, llueven las suscripciones, los vecinos del pueblo á que hay que referirse, se sienten por breves momentos entusiastas lectores de EL RADICAL.

Mas apenas pasan unos días, calmado el fervor que cual levisima fumarola caldeó los ánimos, empiezan las devoluciones del periódico, encubiertas por especiosas disculpas.

Ya sabemos que la miseria ingénita de los habitantes de los pueblos les hace considerar como un gasto exorbitante la suscripción mensual ó trimestral de un diario; pero las más de las veces, las devoluciones son originadas por el temor pueril á la persecución de los mamarrachos autocráticos que no permiten entrar en sus respectivas insulas heraldos de la opinión que hagan públicos sus actos punibles y desvergonzados.

Y mostrar tal miseria ó temor al par que se murmura en privado de los ladrones de los pueblos, careciendo hasta del pequeño valor para recibir un periódico, nos parece conducta digna de eunuocos ó de esclavos envilecidos, indignos de redención ni de la compasión de los hombres que luchan por el bienestar de todos los habitantes de la tierra española.

Quando observamos la conducta de muchos seres cuya personalidad anula el miedo, sentimos asco, náuseas provocadas por tanta abyección y servilismo tanto, llegando á dudar de la regeneración de un país poblado por hombres que más que en sociedad, merecen vivir en manada regida por los garrotes y los látigos de los rabadanes.

Sin embargo, como no es por complacer á majagranzas dignos del collar de los antiguos esclavos por lo que escribimos, sino por cumplir con el imperativo dictado de nuestras conciencias de hombres libres perseguidores de lo malo y lo injusto, continuaremos nuestra diaria labor de combatir á los bandidos que han hecho de los pueblos madrigueras y convertido el bastón de borlas en trabuco naranjero, importándonos en caminos del temor de los fantoches explotados y de la ira de los caciques explotadores.

Captura de un timador

Como en nuestro número de antea-yer ofrecíamos, he aquí lo ocurrido con la captura de un timador por la Guardia civil.

El pasado día diez y siete, se presentaron dos desconocidos, uno hablando en inglés, al vecino de Alhama Juan Diego Mercader López, proponiéndole un negocio de muchos miles de duros y enseñándole una cartera con billetes del Banco de España, para cuyo negocio el Diaz Mozcaeder tenía que hacer un depósito de cierta suma, en calidad de fianza.

Quedaron los tres citados á las doce del día, en la calle del Conde de Ofalia y en tanto Mercader denunció lo ocurrido al jefe del puesto de la Guardia civil, quien ordenó que á dicha hora se apostasen dos parejas del cuerpo en las proximidades del sitio de la cita.

A la hora fijada apareció el denunciante acompañado de un individuo y á la señal convenida de antemano, salió la pareja de su escondite; más el ratero al verla se dió á la huida, recorriendo varias calles perseguido por la Guardia, dándole ésta alcance en la de San Pedro.

Requerido por los guardias, dijo llamarse Manuel Morilla Ruiz, de 28 años, natural de Málaga y soltero; confesó su delito y dijo que había venido por vez primera á esta capital acompañado de otro individuo también de Málaga, llamado Manuel Re-

yes (a) Manolón, de unos 50 años, grueso y alto de estatura, el cual ha estado varias veces en Almería.

En el momento de capturar á Manuel Morilla Ruiz, el Manolón estaba escondido en una esquina de la misma calle y al ver á la Guardia civil se dió á la fuga.

También confesó el Morilla que vinieron á Almería aquel mismo día en el tren corto que llega á las seis de la mañana, sin que hubieran buscado todavía hospedaje en ninguna parte.

El detenido llevaba una cartera de bolsillo, dos billetes falsos de á mil pesetas, dos también falsos de á cien y uno de un peso de la República de Chile, de los cuales se valía para dar los timos.

El ratero con los objetos recogidos, fué entregado al Sr. Juez de Instrucción, estándose haciendo activas gestiones en busca del otro granuja.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Almería,

Enrique Rocafull

CALLE MARTINEZ CAMPOS NÚM. 6.

FUERA DE TIEMPO

Ya parece estar resuelta la fecha en que han de abrirse las Cortes—leemos con insistencia en los colegas de la corte:—y á renglón seguido el presidente del Consejo declara que nada tiene el gobierno acordado relativo á esto.

¿Puede darse mayor informalidad que la que á diario estamos viendo en los representantes de esta gastada monarquía española? Es un asunto el que nos ocupa, de trascendencia grandísima para la marcha de la nación, es de suma necesidad que se deje pronto bien despejado por las especiales condiciones en que yerros muy viejos nos han colocado, y no hay quien pueda hacerlo así y comprender á los que rigen los destinos de los sumisos españoles.

«Urge el remedio», se oye en todas partes, «es necesario solucionar lo más pronto posible el conflicto», pero nada se vé que tienda á ello ni nadie se mueve en tal sentido.

El pueblo lo pide á voces; miles de desgraciados que perecen de inanición, un número considerable de obreros sin trabajo, la paralización industrial, el decaimiento del comercio, la depreciación de todo producto nacional son la muestra más palpable de que la corriente rápida por la que vamos arrastrados, nos llevará, sin que pase mucho tiempo, de no poner coto á esta racha avasalladora, al descalabro más grande en que hayamos podido pensar, á un estado humillante en extremo, á la ruina más completa.

Podrían esto remediarlo nuestros gobernantes, pero no hay preocupación mayor en ello; la opinión, esa opinión imparcial que siempre debiera ser escuchada con atención, atendiendo sus peticiones, está exigiendo hace ya días, desde el mismo momento en que el antecesor de Villaverde subió al poder, la apertura de las Cortes; quiere discutir, quiere aclarar, quiere desmenuzar los puntos señalados y otros más, sin atender á los cuales, están haciendo tiempo los monárquicos y cuyo olvido, cuya desatención son causa de la mayor parte de las calamidades que se cierren sobre el pueblo español.

Es ya enfermedad crónica la que sienten todos los prohombres desde el momento que se sientan en el banco azul; son males crueles cuyas consecuencias tocan de rechazo á los de abajo, al proletario, al trabajador; en las altas esferas no los conocen y por eso no hay en nadie mayor interés en poner á los atacados en cura.

Solo sí, cuando ven que algo negro les amenaza, prometen lo que saben que nunca cumplirán, ofrecen buscar el alivio; y el noble é infeliz ciudadano cree en sus engañadoras palabras; pero hay que irse desengañando de que todo es embuste en los mencionados políticos de conveniencia, que no aclararán ni un ápice la

situación y que hay que buscarse por sí mismos la medicina.

Y cuando las promesas asomen á sus labios de nuevo, cuando la mentira saiga de ellos con aquéllas, entonces atajarles con virilidad, responder con un acto enérgico y obligarles á una retirada vergonzosa que los deje para siempre escarmentados.

O lo que es lo mismo, hay que hacer ver á los políticos de relumbrón que cuando quieran la enmienda, llegarán tarde.

Los establecimientos benéficos

Antea-yer visitamos los nuevos establecimientos benéficos y quedamos sorprendidos de lo adelantadas que van las obras del primer pabellón.

Desde el día anterior á nuestra visita habían empezado á colocarse los cañizos sobre que han de ir los cielos rasos del primero y segundo piso del edificio.

Según oímos afirmar al Sr. Angresola, en el próximo mes de Abril, el pabellón quedará terminado.

En su planta baja (sótano) que reúne grandes condiciones de higiene, se instalarán muy en breve los dementes con el fin de sacarlos de la inmunda sala en donde hoy duermen.

Para este fin, el Sr. Angresola habló con el actual Director de los Establecimientos Sr. Batlles, para que expusiera á la Diputación la necesidad de adquirir cincuenta ó sesenta camas completas; pero el Sr. Batlles, dada la penuria de la Diputación, ofreció que él adquiriría las camas del modelo que el Sr. Angresola ó la Junta presentase, con la única condición de que mensualmente la Diputación provincial le abonara la cantidad que se estipulase y sin que pusiera ningun interés á la suma que anticipase.

El ofrecimiento fué aceptado por el Gobernador y ayer mismo se empezaron á hacer gestiones para la adquisición de aquellas.

Mercado de metales

Londres 15 Marzo 1905.

Cobre Barra Chile	L	68	12	6
id. id. á 3 meses	>	69	0	0
Estañó del Estrecho	>	134	12	6
id. á 3 meses	>	133	15	0
id. Inglés lingotes	>	135	10	0
id. id. barritas	>	136	10	0
Plomo Español	>	12	5	0
Hierro Escocés	>	54	4	0
id. Middlesboro	>	50	1	0
id. Hematitas	>	58	6	0
Acciones Rio Tinto	>	66	17	6
id. Tarsis	>	6	6	3
Exterior Español	>	91	1/2	
Plata Onza	>	27		
Cambio á 3 meses	>	35	11/16	
Cobre B. S.	>	73	0	0
Antimonio	>	36	0	0

Telegramas de Thomas Morrison y Compañía Ltd. Huelva, Barcelona, Londres, Bilbao y Almería.

¿FUMADORES??

Pedid el papel **Salmerón** con la bandera Republicana, es lo mejor que en España se fabrica.

Está recomendado por los principales doctores de medicina, por lo inofensivo para la garganta; no tiene rival en aroma y calidad. De venta en todas las expendurias de Tabaco.

Para pedidos, JUAN LUCAS, «El Oriente» Granada, 46.—Almería.

Don Quixote de la Mancha

(UNA EDICIÓN MÁS!!)

Tiene mucha razón el Excmo señor D. José María Asensio, de la Real Academia Española, cuando en un trabajo, notable, por varios conceptos, dice lo siguiente:

«Una nueva edición de *El ingenioso hidalgo Don Quixote de la Mancha*, no es cosa para llamar á nadie la atención. Casi no pasa año alguno sin que se repitan en España, en Francia, en Inglaterra, en Alemania, y también

con gran profusión en las naciones de América, donde se habla la lengua de Cervantes, pues ninguna basta á satisfacer la incansante demanda de tan celebrado libro...»

Si; tiene razón para decir eso el erudito académico de la Española; como la tiene para añadir en el trabajo á que me refiero.

«... el editor (1) ha pensado, con buen acuerdo, cifrar el interés de ella en el mérito de los documentos que ha logrado reunir y en la nombradía del artista á cuyo pincel se deben los cuadros originales que, reproducidos con fidelidad, ofrecen á la vista del aficionado graciosas escenas de la obra inmortal. Esta es la novedad que verdaderamente ha de avalorar la nueva edición.»

El insigne artista á quien se alude en las precedentes líneas es el señor **Moreno Carbonero**, autor tantas veces premiado de cuadros que representan: La primera salida de Don Quijote; La aventura de los mercaderes; Don Quijote y Sancho atravesando un campo de trigos después de la aventura de los molinos; La aventura de los frailes de san Benito; Don Quijote describiendo los ejércitos por él imaginados á la vista de los rebaños de ovejas y carneros; Don Quijote y Sancho entrándose en Sierra Morena; El encuentro del rucio; Aventura de la carreta de los cómicos; Rocinante y el rucio; Una partida de caza en el castillo de los Duques; todos esos hermosos cuadros, en que la verdad y la inspiración resplandecen por igual, hallanse primorosamente reproducidos en cromolitografía, así como el conocido cuadro de don Laureano Barran, en el cual están representadas las doncellas de los Duques jabonando las barbas de Don Quijote.

Este atractivo sólo (el de las ilustraciones), bastaría y sobraría sin duda para dar excepcional importancia á la nueva edición del *Quijote*; pero el trabajo editorial llevado á cabo por el Sr. D. Francisco Seix, una al mérito que le dan los cuadros de Moreno Carbonero, otras condiciones no menos recomendables para los aficionados inteligentes.

Están entre ellas cuatro facsímiles, tres completamente inéditos hasta hoy, el cuarto publicado una vez sola, y de cuyo interés puede formarse idea, sabiendo que son:

1.º Escritura de finiquito entre Cervantes y Tomás Gutierrez, de Sevilla.

2.º Escritura de poder á favor de Fernando de Silva, para que en nombre de Cervantes pudiese acudir á la Curia eclesiástica solicitando fuese este último absuelto de la censura y excomunión que le había sido impuesta.

3.º Carta de puño y letra de Cervantes dirigida al arzobispo de Toledo, D. Bernardo Sandoval y Rojas, agradeciéndole un donativo. Lleva fecha muy próxima á la muerte de Cervantes.

4.º Memoria de puño y letra de Cervantes, solicitando una información sobre cautiverio.

Hay también en esta nueva edición de la obra de Cervantes, y esto es quizás, sinó lo más interesante, lo más curioso como documento bibliográfico, una reproducción por el fotograbado de 10 páginas anotadas, pertenecientes á un ejemplar impreso por Juan de la Cuesta en 1605, á fin de que pueda compararse la letra de las notas con la de algunos facsímiles.

Es bien advertir, para que se aprecie el alcance de esta reproducción, que hay en la ciudad de Valencia, y en poder del señor don Feliciano Ortego, un ejemplar de una de las ediciones primitivas del *Quijote*, en cuyos márgenes se encuentran numerosas enmiendas y algunas acotaciones al texto, de letra contemporánea de la edición y que hasta puede creerse la misma de Cervantes en concepto de los peritos calígrafos de aquella ciudad, que prolijamente la han examinado.

El poseedor de aquel ejemplar, señor Ortego, creyó sin vacilación ni duda, que las correcciones están hechas por el mismo Cervantes, y en esta creencia decidió publicar una nueva

(1) Se refiere á D. Francisco Seix, editor de Barcelona.

va edición de la primera parte de *El Ingenioso Hidalgo*, con las correcciones hechas (á juicio del Sr. Ortego) por el mismo autor.

El Excmo. Sr. D. José María Asensio, de cuyo eruditísimo proemio copiado algunos párrafos al principio de esta noticia, dice refiriéndose al hallazgo del editor valenciano:

«Mi convicción es, como indicamos queda, que esas fantochas fueron puestas por algún curioso poseedor del ejemplar en los primeros años del siglo XVII; es decir, en fecha muy próxima á su publicación; pero indudablemente cuando ya había salido á luz la segunda parte de la obra.»

«Razones de evidencia interna, de carácter profundo, más literario, pueden persuadir al más obcecado de los lectores de que las anotaciones de ejemplar del Sr. Ortego no fueron puestas por el autor de la obra, sino por tercera persona que se acredita de curiosa, pero no de sagaz, ni muy entendida.»

Pienso en este particular como Sr. Asensio, cuya sólida argumentación no tiene réplica, á mi juicio; pero sea cual fuere la opinión de las personas peritas acerca de este libro bibliográfico, nadie puede negar que es, como antes indiqué, verdaderamente curioso.

En el proemio á que tantas veces he aludido, el ilustrado prologuista trata magistralmente y con erudición y competencia asombrosas los puntos siguientes:

1.º La supuesta restauración del *Quijote*, á que me he referido.

2.º La ilustración de la obra de Cervantes, por Moreno Carbonero.

3.º La patria de Cervantes. Cuestión resuelta por un documento que se declara natural de Alcalá de Henares, del cual va en el primer tomo un facsímil.

4.º La causa por muerte de don Gaspar de Ezpeleta, estudiada en toda detención.

5.º La vida y circunstancias de la hija natural de Cervantes, doña Isabel de Saavedra, y refutación de cuanto se respetó á ésta se ha fantaseado.

La impresión, la tinta litográfica, la encuadernación en tela y pergamino, con dibujos é inscripciones que recuerdan trabajos de los siglos XV y XVI, contribuyen mucho al embellecimiento de este trabajo, que para la industria editorial española, así como los variados frisos y letras capitales en oro y colores, por varios distinguidos artistas, que para llevar á cabo su cometido se han inspirado en nuestros códices.

Tal es la edición que en dos hermosos tomos en 4.º prolongado y en texto ajustado, en cuanto ha sido posible, al corregido por la Real Academia Española, acaba de dar á luz casa Seix, de Barcelona, y que, á otras las circunstancias por que nuestro país atraviesa, habría revestido de duda los caracteres de fausto acontecimiento bibliográfico. El esfuerzo del editor no pasará, á pesar de todo, inadvertido para las personas de verdadera cultura, ni para los amantes de nuestras glorias literarias.

A. Sánchez Pérez.

Helados

Desde hoy, se empezará á exportar helados de todas clases en la acreditada horchatería de la Glorieta de San Pedro, tan conocida por todas las personas de buen gusto de esta capital.

Las horchatas, mantecados y demás artículos que se elaboran en esta casa, compiten con los que se elaboran en las horchaterías de Alicante y Valencia.

Yo lo saben los aficionados á refrescarse.

Dentista

Especialidad en dentaduras sin dolor y extracciones sin dolor. Pastes, orificaciones.

TORIBIO ALVAREZ,
Príncipe 8, principal.

La Guerra Ruso-Japonesa

Proclama de Linievitch

Desde Petersburgo comunican que al tomar el general Linievitch el mando del ejército en campaña, ha dirigido a las tropas una orden del día exhortándolas a que zhora más que nunca, adquieran el convencimiento de que es necesario vencer al enemigo.

Comentarios al relevo

La Prensa comenta el relevo del general Kouropatkin otorgando su indulgencia al ex general en jefe del ejército en campaña.

Los periódicos acogen favorablemente el nombramiento del general Linievitch, elogiando sus cualidades militares.

La mayoría de la Prensa aprueba la continuación de la guerra.

El Japón y Filipinas

Dicen desde Washington que el ministro del Japón en los Estados Unidos desmiente que los japoneses ambicionen la posesión de las islas Filipinas, considerando que es más favorable que sigan siendo de la posesión de los Estados Unidos.

Siguen los combates

El corresponsal del *Russ* en Changai, topó telegrafía, con fecha 16, diciendo que el combate en retaguardia sigue sin interrupción.

Los japoneses hostilizaron ayer los flancos derecho e izquierdo del enemigo.

Varias columnas japonesas avanzan sin interrupción, y los rusos, a pesar de las grandes fatigas sufridas, hacen esfuerzos por contenerlos.

De todos modos, se cree que los rusos no tienen más remedio que aceptar por fin el combate.

La prensa inglesa

Comunican desde Londres que toda la Prensa de la capital británica censura unánime la conducta del Gobierno ruso al relevar a Kouropatkin.

Reprochan sobre todo la forma brutal en que se ha hecho la destitución.

El nombramiento de Linievitch para el cargo de generalísimo no se hizo sino después de haber tanteado la voluntad de otros muchos generales a quienes les fué ofrecido el mando.

Todos lo rehusaron por temor a la gran responsabilidad que lleva consigo.

Liniévitch y la prensa

El primer acto del general Linievitch, después de haberse encargado del mando, ha sido suprimir todos los telegramas que se enviaban a la prensa con informaciones acerca de la guerra.

Las dos escuadras

En los círculos marítimos de Londres se asegura que el almirante Rodjevsky con su escuadra ha abandonado a Nossibe para reunirse a Nebukatoff, y regresar con las dos escuadras juntas a Libau.

Liniévitch preparándose

El general Linievitch ha decidido detenerse en Kaiyansien con un grueso cuerpo de ejército, con el que librará combate y podrá esperar a recibir los refuerzos que desde Rusia le envían y están para llegar.

Se hacen grandes trabajos en Kharbin para poner a la villa en estado de defensa.

20.000 prisioneros

Según comunican desde Tokio, apenas si se tienen detalles de los encuentros de estos últimos días; sólo se sabe que hay 20.000 prisioneros.

¡Adelante!

Las altas autoridades japonesas, que creían antes de la guerra que el avance de la Mandchuria debía detenerse en Kharbin, ahora dicen que debe irse más lejos.

Entrega de mando

Con fecha 17, los generales Kouropatkin y Linievitch han telegrafado al Czar que se ha verificado el cambio de mando.

Comentarios

Dicen de Petersburgo que el llamamiento del generalísimo Kouropatkin a Rusia es comentado de muy diversos modos.

Muchos creen que esta medida significa la esperanza de que Rusia aún confía, con nuevo general y nuevo ejército, en ganar la campaña.

Telegrama de Oyama

Según despachos de Tokio, el generalísimo japonés, Oyama, telegrafía a su Gobierno que el ala derecha de su ejército ha capturado numerosos prisioneros y un botín enorme.

Los japoneses continúan su avance por el camino de Kirin, acosando de cerca al enemigo, que sigue retirándose.

¿Kouropatkin a la Siberia?

En Petersburgo circulan rumores de que Kouropatkin ha sido nombrado gobernador de Irkutsk.

Esto sería como confinarle en la Siberia, equivaliendo tal nombramiento a un castigo.

Este rumor se fortifica con otro, muy autorizado, en que se asegura haber Kouropatkin caído definitivamente en desgracia del Czar.

Segue la retirada rusa

Le Matin publica un despacho de su corresponsal en Kharbin, noticiando que el Cuartel general ruso ha sido trasladado a Szingki, algunos kilómetros al Sur de Konougtchaungtse.

Nuevo consejo de guerra

El *Echo*, en un despacho de su corresponsal en Petersburgo, anuncia que se celebró el miércoles pasado un nuevo Consejo de guerra de importancia extraordinaria.

En él se trató de la situación actual de Rusia en la Mandchuria, discutiéndose si la paz puede ser deseable, dadas las circunstancias actuales, ó si en caso contrario, se precisa continuar la guerra.

Parece que se acordó obrar como si la paz fuese imposible, y enviar a la Mandchuria un gran ejército.

Créese que esta determinación fué adoptada, para probar que Rusia aún no ha jugado su última carta, y conseguir, el día de la paz, condiciones menos humillantes que las que se pueden esperar confesando una impotencia y vencimiento completos.

Otro despacho participa que hasta el martes pasado no fué conocido en Petersburgo, en toda su extensión, el desastre de Mukden.

Información

sobre el desastre

El *Echo* publica un despacho de Petersburgo en que se comunica que el Gran Duque Nicolás ha sido encargado de una información sobre el estado de la guerra en el Extremo Oriente y la actual situación de las fuerzas rusas.

El Gran Duque examinará también si Kouropatkin es ó no responsable de los últimos desastres.

Ultimamente hará por comprobar si el derrotado generalísimo ha contado con los medios que creyera precisos para vencer.

En Petersburgo circulan rumores de que el general Sakharoff es el principal culpable de la difícil situación en que Kouropatkin se encuentra.

Kouropatkin aguarará al Gran Duque Nicolás en una estación del ferrocarril transiberiano, a fin de acompañarle para poder ayudarle en su información.

Sobre el resultado de estas diligencias del Gran Duque, se decidirá si se mandan a la Mandchuria nuevos refuerzos, ó se pide la paz al Japón.

QUESITOS

de plato de un kilo de peso, ciruelas-pasas, y bizcochos de Mallorca, se acaban de recibir en

La Independencia

de Francisco Losana Navarro
3, RICARDOS, 3.

Arrendamiento de los baños de Alhama

La Sociedad propietaria los saca a concurso, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la conserjería del balneario.

Se admiten proposiciones hasta la una en punto del día 25 del corriente. Ha llegado a contar 340 bañistas de pago en un año.

Alhama 6 de Marzo de 1905.

El Presidente,

Cristóbal Rodríguez López.

VIZCAINO

CIRUJANO DENTISTA.

Consulta permanente,
excepto los domingos.

PRÍNCIPE, 38, PRINCIPAL.

ATENCIÓN

SE ACABO LA CARNE CARA

Desde hoy en las casetas frente al pescado, que para que no se confunda el público habrá un muchacho voceándola, se expendirá la carne superior de cordero y peso cabal a una peseta cincuenta céntimos el kilo. No equivocarse frente al pescador y un muchacho voceando el precio.

SE ALQUILA

Un local propio para establecimiento en la plaza de Canalejas.
Razón en «Los Cubanos».

PROF. EMILE LACOSTE

FRANCÉS, CONTABILIDAD,
cálculos mercantiles
C. del Agua, núm. 2-Segundo Derecha
ESQUINA CARRERA DE STA. RITA.

MÁQUINAS

Se venden dos para coser, una de ellas de bobina central, sistema Singer.

Razón: Librería de Fernando S. Estrella.

PREMIADO

CON
medalla de oro.

DIEGO SALMERÓN

MUEBLES ARTÍSTICOS.-Decoración
GRANDES TALLERES
calle Conde Oñata
Bajos del Hotel Londres,
ALMERIA

Especiali-

dad en
estilos
Luis XV y
moderno.



THE EMPIRE

Indiscutiblemente es la mejor máquina de escribir que existe. Aparte de otras verdaderas ventajas que se describen en un folleto que doy gratis, reúne las siguientes. Tiene 107 caracteres y signos, cifra que no ha alcanzado ninguna de las máquinas para escribir, fabricadas hasta la fecha. Puede escribirse con ella todos los idiomas, especialmente Español, Portugués, Francés, Inglés y Alemán. Es la única máquina, cuyos caracteres escriben horizontalmente, por lo que constantemente está a la vista lo que se escribe, incluso la última letra. Es la más perfecta en alineación.

Sin necesidad de mancharse los dedos para variar la tinta, puede escribirse a diferentes colores, siendo ó no comunicativas; á voluntad del que escribe.

La máquina THE EMPIRE se garantiza por diez años; vendese al contado y á plazos mensuales; al contado 650 pesetas y á plazos de 50 pesetas mensuales 750 pesetas.

Concesionario para la venta en Almería,

Serónimo Lino Rodríguez

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 4,25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano
PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10

Información local y provincial.

MUNICIPIO

Desde las primeras horas de la tarde de ayer estaban en la puerta del Ayuntamiento todos los serenos y municipales vestidos de uniforme y con órdenes terminantes de que se cacheará a todos cuantos pretendieran atravesar los umbrales de la misma.

El motivo que para tomar esta medida de previsión había tenido el alcalde era, que desde la noche anterior se había dicho que el Sr. Matienzo abandonaría su lecho para por buenas ó por malas, presidir la sesión que había de celebrarse.

MAQUINAS

automáticas y semi-automáticas para todas las industrias.

DELEGACIÓN EN ALMERIA,

MÚRCIA, 79

RAFAEL NAVARRO MUÑOZ

Interesante á los agricultores

Ya han llegado las primeras remesas de Barbados, Rupestris Lot Fenómeno, hoja de Albaricoquillo, y que tan buenos resultados han dado en este país.

También hay Aramón Rupestris y otras diferentes variedades ya conocidas y que se adaptan á esta región. Precios sin competencia desde 40 á 50 pesetas millar, según la variedad y grueso del Barbado.

Completo surtido en árboles frutales, de paseo y jardín. Casuarinas, pinos y semillas de todas clases.

Buen surtido y excelente planta en Naranjos mandarines, grano de oro y limoneros, tanto del país y otros criaderos, como son los valencianos que ya se conocen mucho por sus excelentes resultados.

Gran surtido en almendros y olivos de andegsr rendimientos propios para esta zona.

Hay raptia muy superior para injertar toda clase de plantas.

Completo surtido en guanos para todos los cultivos, marca Pomés, de excelente calidad.

Hay cuanto se necesite en Azufres del país y extranjeros, desde la clase corriente al sublimado muy superior. Sulfatos de hierro y cobre, sulfatadoras de varios sistemas y azufradoras; alambre para parras.

Completo surtido en herramientas de todas formas para la agricultura.

Almacén del Caudado

Real, 9.-Almería.

se acuerda bajar el tipo de subasta á 2 500 pesetas.

Recibo de 47:50 pesetas por una mesa pupitre para la Contaduría.

Aprobado.

O ro recibo de 8 pesetas por una cerraja.

Aprobado.

Se da cuenta del informe de la Comisión de Ornató que quedó sobre la mesa en la sesión anterior sobre una parcela concedida al concejal señor Alonso, en la zona marítima. Quedó otra vez sobre la mesa.

El Sr. Laynez (D. F.), dice que en vista de lo importante que es resolver el asunto de Lebón, el alcalde Sr. González citó para anteayer y que como los Sres. Torres Hoyos y Castañedo no asistieron, aún no se ha dado cuenta del informe.

Ruega que se abrevie á fin de dar una satisfacción al público.

Por no haber más asuntos de que tratar el Alcalde levantó la sesión.

Gobierno civil

Se ha concedido autorización á Don John Murison, para desempeñar el cargo de vice-consul de la Gran Bretaña en esta capital.

El alcalde de Alicun reclama la presentación en aquel pueblo del vecino del mismo Francisco Rodríguez Muñoz, quien tiene abandonado á sus hijos y esposa.

Ramón Forte Dominguez, vecino de Nijar, reclama los beneficios que la ley le concede por el accidente sufrido por su hijo Antonio Forte García, en la mina «E Salto» de Lucainena de las Torres, el cual le costó la vida.

Ha sido nombrado Peaton cartero de Albanchez el licenciado del ejército Manuel Medina Salinas.

Los dueños del establecimiento de bebidas Juan Manzano Puga y Eulogio Cañadas, han sido denunciados por tener abierto y expandir sus mercancias á las dos de la madrugada.

Ha sido nombrado Inspector municipal de Sanidad en Dalías, Don José Díaz Ruiz, médico titular de aquel pueblo.

El jefe de la Guardia civil, participa no haberse aun conseguido la captura de Francisco Vargas y José Sánchez, fugados los dos de la cárcel de Cantoria.

El alcalde de Beires remite para su aprobación el presupuesto municipal del corriente año.

Ha sido autorizado D. Federico Gillman y Bovet, vecino de Tijola para establecer la línea telefonica que tenía solicitada en Cuevas Negras (Baqarque.)

El alcalde de María pide autorización para establecer en aquel pueblo el impuesto de arbitrios extraordinarios.

El jefe de la Guardia civil comunica no haber sido hallado el reclamado por el Gobernador de Madrid, Francisco José Quiñones.

Juan Juarez Cano, pide autorización para que su esposa María Martínez López, que está presa en Puchena, sea conducida á esta capital en conducción extraordinaria.

Movimiento carcelario

Ha sido destinado á la prisión de Granada, el sentenciado por está Audiencia, Juan Bolver Rodríguez.

Por disposición de la Audiencia fué puesto ayer en libertad, el detenido en la cárcel, Antonio Rosa Castillo.

Notas mineras

Don José Antonio Corral ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras con el nombre «Los Carabina» término de Alcolea y con el número 28,935.

Don Ricardo Carrete, solicita 18 pertenencias con el nombre «La Re-

prise- número 28,936 en término de Oria.

El mismo señor solicita otras 14 pertenencias con el nombre «El Debut» minero 28,937, en el mismo pueblo.

Don Justo Checano, vecino de Alicante, solicita 12 pertenencias en término de Albox, con el nombre «Encarnación» y número 28,938.

Don Nicanor Peralta, solicita 20 pertenencias en término de Tabernas con el nombre de «Complimento» y el número 28,939.

Don Joaquín Díaz vecino de Almería, solicita 16 pertenencias en término de Serón, con el nombre de «Mi Pepa» y el número 28,940.

Don José María López Fernández, vecino de Murcia solicita 24 pertenencias en término de Oria, con el nombre «La Cartagenera», y el número 28,941.

El próximo día 27 celebrará en Cuevas Junta general ordinaria, el Sindicato del Desagüe de Sierra Almagrera.

En dicha junta se participará la noticia del comienzo de la desecación de la segunda planta de dicha sierra, y la habilitación de una nueva zona de trabajo a plazo casi fijo y en un tiempo breve.

Por falta de accionistas, según establece el Reglamento, no pudo celebrarse la junta general que la Sociedad minera «Purísima Concepción» (a) Templanza, de Cuevas, tenía convocada para el pasado día 14.

La sociedad propietaria de la mina que situa en el barranco Pinalvo de Almagrera, «Santa María de las Huertas» ha extendido un dividendo pasivo de 6 pesetas por acción, para reunir fondos con los que pueda atender a las necesidades ordinarias de la empresa.

Don Manuel Abad Pérez, ha solicitado 36 y 20 pertenencias con los nombres de «Juan Antonio» y «Julito», de mineral de hierro, en término de Canjajar.

—Anuncio dando cuenta de hallarse de manifiesto en la Administración de Hacienda por el término de ocho días, el padrón de cédulas personales de la capital, para el presente año.

—Anuncio de la Audiencia Territorial de Granada, del que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

—Anuncio de hallarse vacante una plaza de maestro armero en el Batallón de Infantería Gomera Hierro, de guarnición en Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

—Cédulas de citación de los Juzgados de Almería, Cartagena, Vera y Canjajar.

—Edictos sin interés, de varios Ayuntamientos.

—Sección no oficial.

—Lista electoral del Ayuntamiento de Huércal Overa.

HOSPITAL

Con una herida que le produjeron en riña en una venta de los Callejones, ha ingresado Cecilio Fernández Abad.

También ha ingresado en este benéfico asilo un individuo que montaba una bicicleta y que al caerse de ella se ocasionó varias erosiones en diferentes partes del cuerpo.

DE MARINA

Buques entrados ayer en nuestro puerto, sus mercancías y procedencias.

Vapor «Játiva», procedente de Cartagena.

Id. «Juanita», id. de Alicante.

Salidos:

Vapor «Játiva», para Málaga.

Id. «Juanita», id. id.

Id. «Numancia», id. Orán.

Noticias varias

El Sr. Gobernador le ha ordenado a D. Carlos Jover, que para el próximo día 27 deberá haber derribado los baños que dentro de la bahía tiene establecidos, y de lo contrario se ha-

rá por orden gubernativa, siendo los gastos por cuenta del Sr. Jover.

En la madrugada de ayer se dió un soberano escándalo en la taberna que en la calle del Descanso tiene establecida José García Rodríguez.

H y se celebrará en el Monte de Piedad la subasta de las ropas empeñadas en el mes de Mayo de 1904 y las alhajas del mes de Noviembre de 1903.

Por escandalizar en la vía pública, han sido conducidos al arresto municipal dos individuos llamados Miguel Rubio y Luis Andujar Pérez.

Desde anteanoche se encuentra enfermo de alguna gravedad, nuestro particular y querido amigo D. Antonio Verdejo.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Regamos al Sr. Alcalde ordene al dueño de la primera fábrica de maderas que hay en la calle de Apolo, quite cuantos maderos tiene en aquella vía pública, que imposibilitan el paso para vehículos y que ponen en peligro al que transite por aquel sitio después de oscurecido.

Programa para esta noche en el «Gran café España»:

1.º «Alard».—Gran trio para dos violines y piano.—Sres. Ruiz y Gabrielli.

2.º «Rode».—Concierto octavo.—Sres. Ruiz y Ruiz.

3.º «Zavalza».—Fantasía piano solo.—Sr. Ruiz.

4.º «Svedsen».—Romanza.—Violines y piano.—Sres. Gabrielli y Ruiz.

5.º «Schuber».—Serenata.—Violines y piano.—Sres. Ruiz y Gabrielli.

6.º «Beethoven».—Gran trio en re.—Sres. Gabrielli y Ruiz.

7.º «Beriot».—Il torrente.—Duo concertante.—Sres. Ruiz y Gabrielli.

«GRAN CAFÉ ESPAÑA», Desayunos especiales

Observaciones metereológicas

Table with 2 columns: Observation type and value. Includes DÍA 18 DE MARZO, Barómetro reducido, Termómetro seco, Id. húmedo, Cielo, niebla, Viento, O. S. O., Mar, picada, Cielo, nuboso.

Casas de Socorro

Fueron curados en la Casa de Socorro «La Cruz Roja», de varias erosiones y contusiones, María Gutiérrez Flores, Juan Martínez Sorillo y Juan Peso López.

En la de «La Obrera»: Arturo Vázquez Gutiérrez, de una herida incisa de dos centímetros de extensión sobre la cara anterior y tercio inferior del antebrazo izquierdo, que interesa la piel y tegido celular subcutáneo. Antonio Jordán Oliver, de una herida contusa en la tercera falange del dedo pequeño de la mano derecha, con pérdida de la uña y denudación del hueso.

Registro civil

Nacimientos. Dolores Rodríguez Alonso, Adeline Gómez Santiago, Juan Barbarán Ferrer, Mariano Agüero Hermoso, Manuel Carrillo Ortega y Sebastian García Jiménez.

Defunciones. María Josefa Delgado Carmona, Juan Barranco Almansa y Antonio Abad.

Casamientos. Ninguno.

Boletín Oficial

Materias que contiene el de ayer: Continuación del Reglamento del Cuerpo de Farmacéuticos titulares. —Registros mineros ya publicados. —Circular del Administrador de Hacienda llamando la atención de los Ayuntamientos y Juntas periciales de los pueblos de la provincia a cerca de la R. O. de 20 de Enero último.

Servicio telegráfico

Guerra ruso-japonesa

Otra victoria japonesa

Madrid 20-9-50 n. Un telegrama del Extremo Oriente, asegura que los japoneses se han apoderado de Kaijuan, distante de Tieling, por el norte, unos 40 kilómetros.

OTRAS NOTICIAS

Nombramientos.-Para Almería.

Madrid 20 8 n. Don Alfonso ha firmado hoy el nombramiento de Magistrado de la Audiencia provincial de Almería a favor de D. Marcelino González Ruiz, y el Ministro plenipotenciario de la república de Chile, para D. Manuel María Aranguren.

También ha quedado firmada la rectificación del tratado de arbitraje entre España y Suecia.

Los alcaldes y el ministro

Madrid 20-8-35 n. La comisión de representantes de distintos municipios, ha entregado al ministro de Hacienda, Sr. García Alíx, la exposición que tenían anunciada, exponiendo en ella la situación económica por que atraviesan los Ayuntamientos.

La forma de remediar el asunto, la dejó la comisión a la elección del Ministro.

Arribada forzosa

Madrid 20-9 n. Dicen de Vigo, que en aguas

de aquella población, se ha desencadenado un formidable temporal.

El yate Victoria y otros barcos, vieron obligados a entrar en el puerto de arribada forzosa.

La Cotización BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Madrid 20, 4 por 100 interior, 4 por 100 pequeños, 4 por 100 fin corriente, 5 por 100 amortizable, 5 por 100 pequeños, Cédulas hipotecarias, Idem idem al 4 por 100, Banco de España, Banco Hispano Americano, Compañía Arrendataria de Tabacos, CAMBIOS, París, a la vista, Londres, a la vista, Exterior español París, BERMUDEZ.

LIBROS USADOS

En la antigua librería de Gabriel Gajate, se alquilan novelas de buenos autores. Se facilitan catálogos con las condiciones del alquiler. Se facilitan igualmente novelas por suscripción, a pagar por cuadernos semanales, con opción a un magnífico retrato ampliado en Barcelona y que ya conoce el público. La misma casa compra y vende toda clase de libros.—Granada, 44.

¡OJO!

Se hacen piedras de Molino y rulos para almazara, de nuevo sistema y calidad superior a precios reducidos. Dirigirse a Antonio Torres Sánchez, BARRIO DE LA CARIDAD, Almería

Imp. de EL RADICAL.

N. P. U.

¡Es el amontillado más fino!
¡Es en el mundo el vino de más fama!!

Bodegas del Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río. Sánchez Romate Hermanos.—Terez de la Frontera.

La Instaladora DE Francisco Sánchez García

GLORIETA DE SAN PEDRO NÚM. 4.

Lampistería.—Se hacen instalaciones de gas, agua, gas acetileno, timbres y luz eléctrica; material y aparatos para todas estas clases de instalaciones; tulipas de gas y electricidad; lamparillas desde 5 bujías en adelante, a 1'25 pesetas; manguitos y tubos para mecheros Atier, de las mejores marcas. Se limpia toda clase de aparatos de gas y electricidad y todo lo concerniente a este ramo. Se admiten abonados para la conservación de timbres; todo a precios económicos.

Avisos y reclamaciones; Glorieta de San Pedro, núm. 4.—ALMERÍA

«LA NACIONAL CONSTRUCTORA»

Sociedad Mutua para la construcción y compra de viviendas para sus adherentes y de previsión y ahorro, autorizada y aprobada legalmente en España.

Domicilio social: VALENCIA

OBJETO DE LA SOCIEDAD.—Creación a cada uno de sus socios de una vivienda o un capital efectivo.

PROBLEMAS QUE RESUELVE.—La propiedad del hogar, dotes para los hijos, capital para obreros, libramientos de quintas, crédito para establecerse. Ahorrado para la vejez, adquirid el hábito del ahorro, y os convenceréis de su resultado.

La Nacional Constructora es la sociedad mutua de más garantía en España y la que da más facilidades para el ahorro. Estudiad los Estatutos y os convenceréis.

Capital suscrito desde 28 Julio 1903 hasta el 31 Agosto 1904

Un millón ochocientos cuarenta y seis mil ochocientos pesetas

Para más detalles, dirigirse al Delegado general en la provincia, DON FRANCISCO ROBLES ZAMORA, calle de Murcia, número 15, Almería.



Agencia de transportes

Terrestres y marítimos

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos y Embarques

Servicio combinado de domicilio a domicilio

JUAN TONDA SELLÉS

CALLE DE MARIANA NÚM. 16.—ALMERÍA

Corresponsales en las principales plazas de la península

EN BARCELONA

Don Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47.

Gran Hotel París

Antes LA GRANADINA

Situado en el Paseo del Príncipe, antiguo local del «Hotel Tortosa»

Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa y española. Coches a la llegada de los trenes y vapores.—Comedores reservados. Restaurant a la carta.

PRECIOS ECONÓMICOS

20, PASEO DEL PRINCIPE ALFONSO, 20

ALMERIA

UBALDO ABAD

FABRICANTE DE MUEBLES.

Esta casa presenta un variado surtido en juegos de alcoba, comedores, despachos, gabinetes, salencitos y todos los demás artículos para el meuble de una casa.

Representante depositario en las provincias de Almería y Jaén de la

PLATERIA CHRISTOFLE

Bazar del León, Tiendas, 6 y Rostrico, 4, Almería.